

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№96 (15409), 24 декабря 2022 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

В ЧЕСТЬ АВИАТОРОВ

«МЫ ОБЯЗАНЫ ПОМНИТЬ ИСТОРИЮ ГРАДООБРАЗУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ»

В Колпашеве на Пристанской площади 15 декабря произошло очень интересное и знаковое событие: состоялось торжественное открытие памятной инсталляции «Вертолёт Ми-8». В нём приняли участие глава Колпашевского района А. Б. Агеев, глава Паралельского района А. Л. Карлов, глава городского поселения А. В. Шукин, начальник Томского

поведала о своём трудовом пути. Дата начала эксплуатации вертолёта Ми-8Т с бортовым номером RA-25850 – 21 марта 1975 г. Является участником Международного авиасалона в Ле-Бурже (Франция, 1975 г.). С 1979 по 1985 гг. работал в Антарктиде. В Колпашевском авиапредприятии – с 1990 по 2001 гг. <https://russianplanes.net/reginfo/14334>.

Геофизики, геологи, буровики не понаслышке знают эту надёжную машину: каждый из них может присоединиться к стихотворным строчкам колпашевского бортмеханика:

*Ты уж прости, порой тебя мы
не щадили.
Тяжёлым грузом брюхо рвал
тебе «паук».
А ты терпел, и всё держал
те обороты,
Надёжный, верный,
настоящий друг!*

Во время торжественной церемонии было рассказано об истории и большом производственном пути Колпашевского ордена Трудового Красного Знамени объединённого авиаотряда.

Напомним, что 15 декабря 1933 года в Колпашеве заработал аэропорт. Именно эта дата считается началом развития первого авиатранспортного предприятия на территории Томской области. Если в 1945 году в Колпашеве было одно звено самолётов По-2, то уже в 1959 году был создан 237-й лётный отряд.

Интересно, что колпашевская взлетно-посадочная полоса, помимо известных нам винтокрылых машин, в своё время принимала давно уже забытые самолёты Р-5, Ш-2 (амфибия), Ли-2, Ил-12, Ил-14 и др.



Вертолёт Ми-8Т, бортовой номер RA-25850, на Международном авиасалоне в Ле-Бурже (Франция, 1975г.). Фото Mick Vajcar.

В 1963 году был образован Колпашевский объединённый авиаотряд, в состав которого вошли 237-й лётный отряд, аэропорты в Колпашеве, Белом Яре, Каргаске, Среднем Васюгане, Новом Васюгане, Александровском, более двух десятков приписных аэродромов и взлётных площадок.

Своим трудом наши авиаторы внесли весомый вклад в разведку запасов нефти и газа, создание минерально-сырьевой базы Томской области. Не случайно в 1966 году Колпашевский объединённый авиаотряд первым в азиатской части страны был награждён орденом Трудового Красного Знамени.

Символично, что именно 15 декабря, в день рождения Колпашевского аэропорта, в нашем городе официально открыта инсталляция, посвященная вертолёту Ми-8, одному из символов нашей страны, винтокрылому труженику, производство и совершенствование которого не прекращается до сих пор.

Идея установки в Колпашеве вертолёта Ми-8Т возникла у колпашевских авиаторов пять лет назад. В её основе были винтокрылая машина, отработавшая свой срок эксплуатации,

Необходимо отметить активность колпашевских ветеранов гражданской авиации: собранная ими весомая сумма позволила своевременно подготовить винтокрылую машину.

В течение нескольких лет выполнена большая организационная подготовительная работа: состоялись плодотворные рабочие встречи с участием представителей Совета городского поселения, проектной организации, ПВО «ТомскАвиа», районного совета ветеранов; выбран земельный участок; изготовлена проектно-сметная документация, благоустроена территория вокруг памятной инсталляции. После установки на пьедестал вертолёта Ми-8Т, его освятил священнослужитель Вознесенского кафедрального собора.



го филиала ООО «Авиапредприятие «Газпром авиа» А. К. Никитин, почётные жители Колпашевского района Г. М. Сараев и В. Г. Чайка, депутаты Думы района и Совета городского поселения, представители районного совета ветеранов, авиапредприятия «Газпром авиа», ветераны-авиаторы, жители.

Предварить рассказ о торжествах хочу фрагментом из стихотворения нашего земляка, бортмеханика Николая Анкудовича, посвящённого своему винтокрылому другу – вертолёту Ми-8Т:

*Ну, здравствуй, друг!
Давно не виделись с тобой.
Ты при параде, как с новья,
ни дать, ни взять.
И не беда, что вот прикован
к пьедесталу,
Жива в тебе былая красота
и статья.*

Действительно, установленный на пьедестале вертолёт Ми-8Т с бортовым номером RA-25850 поражает своим величием: диаметр несущего винта – 21,29 м, длина аппарата с вращающимися винтами – 25,24 м, высота – 5,65 м, максимальная взлётная масса – 12 000 кг.

И ещё он притягивает своей историей. Умей небесная машина говорить, она бы многое



и беспрецедентные усилия члена первичной ветеранской организации «Томск Авиа» И. В. Гаврильчука, который приложил максимум своих возможностей для спасения этого летательного аппарата от сдачи его в металлолом.

Инициатива колпашевских авиаторов была поддержана областными депутатами, руководством района, городского поселения, жителями. Поддержку на различных этапах создания инсталляции «Вертолёт Ми-8» оказали заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец, областные депутаты VII созыва А. С. Перельгин, К. В. Галимов-Ермак, областной депутат VI созыва А. Н. Френовский, главы Колпашевского района А. Ф. Медных, А. Б. Агеев.

Открывая памятную инсталляцию, глава района А. Б. АГЕЕВ подчеркнул:

– Мы сегодня присутствуем на поистине историческом событии. Мы, жители Колпашева, обязаны помнить историю создания нашего города, историю градообразующих предприятий. Я думаю, что этот вертолёт, эта аллея являются началом отдачи памяти нашему городу, нашим землякам. Полагаю, что продолжение будет для геофизиков, геологов, буровиков, речников, всех тех, кто принимал участие в развитии нашего города и района. Поздравляю с замечательным событием! Самое главное пожелание всем – здоровья!

Окончание на 2-й стр.

В ЧЕСТЬ АВИАТОРОВ

«МЫ ОБЯЗАНЫ ПОМНИТЬ ИСТОРИЮ ГРАДООБРАЗУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Концертная программа в честь открытия инсталляции «Вертолёт Ми-8», в которой приняли участие А. Бабинцев, П. Суханов, образцовый хореографический ансамбль «Югана» (руководитель Ж. Серова), сопровождалась пролётом двух вертолётов Ми-8. Они приветствовали своего старшего брата, ушедшего на заслуженную пенсию, с пожеланием ему долгой жизни и уважительного отношения к себе.

Торжество продолжилось в концертном зале Колпашевской детской школы искусств. Здесь состоялась церемония награждения участников создания памятной инсталляции «Вертолёт Ми-8» (в знак памяти и признательности

заслуг пилотов, авиадиспетчеров, авиаспециалистов, работников Колпашевского ордена Трудового Красного Знамени авиапредприятия).

За значительный вклад в установку натурального объекта «Вертолёт Ми-8» Почётными грамотами районного совета ветеранов награждены заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец, областные депутаты VII созыва А. С. Перельгин, К. В. Галимов-Ермак, областной депутат VI созыва А. Н. Френовский, главы Колпашевского района А. Ф. Медных, А. Б. Агеев, глава городского поселения А. В. Шукин, первый заместитель главы городского поселения А. А. Чуков.

Также Почётными грамотами районного совета ветеранов отмечены большая группа ветеранов авиа-отрасли, строители, все, кто принимал активное

участие в создании памятной инсталляции «Вертолёт Ми-8».

В концертной программе, посвященной колпашевским авиаторам, под бурные аплодисменты участников церемонии замечательно выступили учащиеся Колпашевской ДШИ Арина Макаренко и Никита Пенкин.

Завершая рассказ о торжествах в честь колпашевских авиаторов, вновь приведём строчки из стихотворения бортмеханика Николая Анкудовича, посвящённого вертолёту Ми-8Т, прозвучавшие 15 декабря 2022г.:

*А всё же повезло тебе,
дружище!
И благосклонная к тебе судьба.
Ты не ржавеешь где-то в поле
на задворках
И не погнал ты под удары топора.*

С. БАРАНОВ.



СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ

13 декабря на базе Тогурской средней школы в рамках XV Макариевских образовательных чтений прошёл семинар-практикум по проблеме духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

С каждым годом расширяется тематика выступлений, увеличивается количество участников, каждый раскрывает свой творческий и интеллектуальный потенциал. Но самое главное – здесь всегда царит особая атмосфера. Ведь главная цель – обмен духовным опытом, повышение педагогической компетенции, развитие творчества педагогов-единомышленников.

Программа мероприятия включала 13 мастер-классов, стендовые доклады, презентацию методических продуктов и сообщения. Темы самые разнообразные: «Адвент-календарь «Масленица», «Традицион-



ная лоскутная кукла...», «Матрёшка – душа России», «На пути к духовности», «Изготовление славянского оберега...», «Рождественская диорама...», «Сокровища народной культуры Сибири...», «Русская народ-

ная игра...», «Удивительный мир сказок...», «Я поведу тебя в музей...», «Cool-формы в практике учителя» и другие. 75 участников семинара-практикума – учителя, педагоги дополнительного образования, биб-

лиотекари, педагоги-организаторы, психологи и воспитатели, завучи по воспитательной работе и советники, а также студенты 2-го курса социально-промышленного колледжа имели возможность не только освоить различные технологии, приёмы и методы, но и выработать единую позицию по рассматриваемому вопросу.

Начался семинар с мастер-класса, где произошло знакомство с «Постерной технологией «Коллаж ценностей», в основе которой лежит идея диалога. В качестве темы для обсуждения и изготовления коллажей был предложен вопрос «Как победить вандализм в России?», актуальный не только для данной аудитории, но и в целом для России. Основной стал сюжет репортажа Колпашевского телевидения о вандалах, испачкавших стенды в новом сквере в с. Тогур. Как при-

ём эта технология помогла организаторам «разогреть» аудиторию для последующей работы.

Три часа для многих пролетели незаметно, а кому-то этого времени было недостаточно, так увлекли и захватили мероприятия коллег. По мнению большинства активных участников и слушателей, такие семинары-практикумы выполняют роль стимула в профессиональном развитии педагога, позволяют достичь большего удовлетворения в работе. Методические материалы активных участников семинара будут представлены на сайте ТОИКРО в разделе «Духовно-нравственное воспитание».

Т. ПРИЛУЦКАЯ,
Л. САЛИНА,
кураторы
семинара-практикума.



Ни для кого не секрет, что активный образ жизни очень важен для людей пожилого возраста. Благодаря регулярным тренировкам увеличивается жизненная энергия и проводится профилактика болезней. Также физические упражнения помогают замедлить процессы старения в организме. Тренировка пожилых людей положительно отражается на физическом и психологическом состоянии, помогает улучшить память и настроение.

На страницах нашей любимой газеты хочу рассказать о

группе ветеранов, посещающих два раза в неделю мои занятия в спортзале Городского молодежного центра. Это очень активные и жизнерадостные люди. Они все настолько сдружились между собой, что получают огромное удовлетворение от общения друг с другом и от занятий спортом. Это меня, как инструктора по физкультуре, очень радует. Такой сплоченности в нашей команде может позавидовать любой другой коллектив.

Занятия в зале начинаются с разминки – это ходьба с выполнением различных упражнений. Потом каждый выбирает те занятия, которые ему по душе: броски мяча в корзину, дартс, сбивание кеглей мячом, пионербол, тренажеры. Таким образом, они готовятся к ежегодной районной спартакиаде ветеранов. В выходные дни



выходим на тропу здоровья на лыжной базе. В летнее время посещаем спортивные пло-

щадки городского стадиона, где мы занимаемся скандинавской ходьбой, работаем на тренаже-

рах, совершаем прогулки по городу, кедровому парку.

Старый год уходит и мне хочется от души поблагодарить моих спортсменов за их активную жизненную позицию, сердечно поздравить с наступающим Новым годом! В предновогодние дни как-то по-особенному верится в то, что наш мир станет лучше, добрее, что счастье и успех непременно придут в каждый дом и в каждую семью. Я хочу пожелать моим замечательным физкультурникам, чтобы наступающий год был для всех плодотворным и «обречённым» на отличные результаты, заслуженные победы, удивительные достижения!

А. ВОЙНОВ,
ответственный за спорт
в районном совете
ветеранов.
Фото предоставлено
автором.



СПАРТАКИАДА ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В спортивном зале Городского молодёжного центра завершили соревнования по стритболу (четвертый этап VIII спартакиады трудовых коллективов Колпашевского городского поселения), в которых приняли участие команды 14 коллективов предприятий и учреждений Колпашева и Тогура.

Каждая из команд-участников состояла из трёх человек основного состава и запасных игроков. Игра длилась до истечения 10 минут.

В финале турнира встретились «Газпром-Авиа» и «СИЗО-2». Пожалуй, настоящим украше-



нием матча стала яркая игра лидеров команды авиаторов Александра Мурзина и Александра Колесникова. В красивой и

динамичной борьбе со счетом 21:4 победили баскетболисты «Газпром-Авиа» в составе: Александр Колесников, Александр Мурзин, Сергей Чикуров, Алексей Ковалёв, Александр Шатохин.

За третье место встречались «СЭС» и «Районная больница». Встреча была напряженной и не менее интересной, чем финал. В итоге, победили спортсмены северных электросетей со счетом 13:11.

На пятом этапе спартакиады



пройдут соревнования по дартсу.

Организатор спартакиады – Городской молодёжный центр при поддержке Совета и адми-

нистрации Колпашевского городского поселения, совета ветеранов колпашевского спорта.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

УСПЕХИ КОЛПАШЕВСКИХ КАРАТИСТОВ

В Новосибирске состоялись Всероссийские соревнования по кекусинкай (дисциплина «кумите») в рамках XXVI новогоднего турнира. В нём приняли участие порядка 300 сильнейших спортсменов России из Москвы, Санкт-Петербурга, Кировской, Челябинской, Кемеровской, Томской областей, Красноярского края и др.

Очень хорошо выступила Варвара Панова в возрастной группе «14–15 лет» (тренер – заслуженный тренер РФ С. В. Пономаренко). Она стала бронзовым призёром турнира. По информации Сергея Пономаренко, за выход в финал



Варвара провела бой с чемпионкой России из Кемерово, к сожалению, для победы ей немного не хватило удачи.

В колпашевском клубе «Контакт» состоялся спортивный праздник, в котором приняли участие начинающие каратисты 5–8-летнего возраста. Юные спортсмены показали свои возможности в соревнованиях по общефизической подготовке. Отметим, что турнир проведён под руководством молодого тренера, кандидата в мастера спорта Павла Яременко (чёрный пояс, I дан).

Подготовил
С. СЕРГЕЕВ.
Фото предоставлены
С. Пономаренко.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



13 декабря 2022 года в 16:42 загорелся один из цехов Птицефабрики «Томская», при обрушении железобетонной потолочной плиты перекрытия под завалами оказался мастер-пожарный СПСЧ ФПС ГПС, Зыков Вячеслав Александрович, 1987 г. р. Его тело обнаружено под завалами в 11 часов 14 декабря без признаков жизни.

Коллектив Колпашевского пожарно-спасательного гарнизона МЧС России по Томской области выражает глубокие соболезнования жене, родителям, родным и близким

Вячеслава Александровича ЗЫКОВА.

Прапорщик внутренней службы Зыков Вячеслав Александрович, мастер-пожарный специализированной пожарно-спасательной части ФПС ГПС Главного Управления МЧС России по Томской области, 1987 года рождения.

Образование: среднее техническое, Томский автодорожный техникум. В Государственной противопожарной службе – с 2012 года по 2022 год.

Награжден медалью МЧС России «85 лет гражданской обороне», медалью МЧС России «XXX лет МЧС России», медалью МЧС России «За отличие в службе» III степени.

Женат, детей не имеет.

Он ушел в самом расцвете сил. В нашей памяти он навсегда останется добрым, жизнерадостным и молодым...

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

25.12	-9... -13°	давление падает, снег.
26.12	-5... -8°	давление стаб., снег.
27.12	-9... -11°	давление растет, снег.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ:

**29, ЧЕТВЕРГ,
31, СУББОТА.**

РЕКЛАМА: Т. 5-32-63

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.**
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север» 12+
Тираж – 3 310 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 24.12.2022 г. Время подписания в печать по графику – 22.12.2022 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1427.